ПОУРОЧНЫЙ ПЛАН ПЕДАГОГА 
для организаций технического и профессионального, послесреднего образования

	Тема занятия:

	А. П. Платонов «Песчаная  учительница». 

	Наименование модуля /дисциплины

	Русский язык и литература

	Подготовил педагог
	 Шагирова Г.К.

	«__»____________ 20_ года

	Количество присутствующих:
	
	отсутствующих:
	


	1. Общие сведения

	Курс, группы:  1 курс 

	Тип занятия: комбинированный

	2. Цели, задачи и план занятия 

	2.1 Цель занятия

	1.пересказывать содержание текста, демонстрируя собственное понимание проблематики и связывая прочитанное/услышанное с собственным опытом;

соблюдать речевыенормы,избегая нарушений лексической сочетаемости,использования слов в несвойственном значении;
2. развитие речи

3. воспитание патриотизма, интернационализма, толерантности

	2.2 Задачи 

	Научить пересказывать текст, определять тему и идею произведение. Уметь выразить свои мысли по тексту

	2.3 План занятия

	

	2.4 Перечень профессиональных умений, которыми овладеют обучающиеся в процессе учебного занятия

	Цели обучения, которые достигаются на данном занятии (ссылка на учебную программу)
	10.2.2 пересказывать содержание текста, демонстрируя собственное понимание проблематики и связывая прочитанное/услышанное с собственным опытом

10.2.3соблюдать речевыенормы,избегая нарушений лексической сочетаемости,использования слов в несвойственном значении

10.2.6создавать высказывание на основе рисунков, графиков, таблиц, схем, диаграмм

10.3.5анализировать содержание художественных произведений, определяяроль композиции, изобразительно-выразительных средств, деталей, в раскрытии основной мысли

10.4.4писать творческие работы (описания, повествования), используя знания из других предметных областей

	Критерии оценивания
	1.Владеет стратегиями чтения, анализирует содержание произведения, определяет основную  мысль,

2.Рассуждает на заданную тему, выражая собственную точку зрения, обоснованно аргументирует свой ответ, используя факты и доказательства;

3.  устные и письменные оценочные высказывания

	Языковые цели
	Полиязычие:перевод ключевых слов на казахский язык: труд, труженик, польза 

Основные термины и словосочетания:назывной план статьи

	Привитие ценностей 
	Воспитаниепатриотизма, интернационализма, толерантности в русле Стратегии «Казахстан – 2030», государственных программ «Культурное наследие», «Мәңгілік Ел», «Триединство языков»; «Рухани жанғыру», любви и бережного отношения к Родине, родному языку, русскому языку, литературе и культуре.

	Межпредметные связи
	Взаимосвязь с предметами: мировая литература, казахский язык и литература, английский язык.

	Использование ИКТ
	Использование презентации, буктрейлеры

	Предварительные знания
	Имеет опыт работы с текстом.

Имеет навыки первичного восприятия.

Умеет определять тему и основную мысль текста.

Словарный запас слов соответствует учебному уровню.

Умеет создавать высказывание (повествование), опираясь на ключевые слова или план.

	3. Оснащение занятия

	3.1 Учебно-методическое оснащение, справочная литература

	

	3.2 Техническое оснащение, материалы

	Презентация 

	4. Ход занятия

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Критерии оценивания
	Ресурсы

	4.1 Начало занятий

	І. Организационный момент

Создание коллаборативной среды.

Стратегия «Комплимент»

Учитель приветствует студентов, он призван мотивировать студентов на изучение русского языка илитературы, создать эмоциональную атмосферу, настроить на увлекательный диалог автора и читателя.

Стратегия «Древо ожиданий».
Дневник вдумчивого читателя.Прочитайте в хрестоматии произведение А. П. Платонова “Песчаная учительница”. Какие мысли и эмоции вызвала у вас книга? Запишите в Дневник, что поразило, удивило вас в большей степени. Отразите в Дневнике то, как меняется в процессе анализа восприятие произведения.
	Владение стратегиями чтения
	Текст произведение

	4.2 Середина занятия 


	ІІ. Изучение нового материала 

Стратегия «Мозговой штурм». 

Учитель вводит в тему, объясняя семантику ключевых понятий, рассказывает о том, как в художественной литературе отражается тема труда.
Литературный хронограф

Андрей Платонович Платонов — писатель, поэт, публицист. Из-под пера писателя вышли повести “Сокровенный человек”, “Город Градов”, “Эфирный тракт”, а также рассказы “Как зажглась лампа Ильича”, “Ямская слобода”, “Песчаная учительница”.
Аналитическая статья

Рассказ А.П. Платонова “Песчаная учительница” был написан в 1927 году, но по проблематике и выраженному к ней отношению автора этот рассказ больше похож на произведения Платонова начала 20-х гг. Тогда мировоззрение начинающего писателя позволило критикам назвать его мечтателем и “экологом всей планеты”. Рассуждая о жизни человека на Земле, молодой автор видит, как много на планете и, в частности, в России мест, непригодных для жизни человека. Тундра, болотистые участки, засушливые степи, пустыни — все это человек мог бы преобразовать, направив в нужном направлении свою энергию и используя последние достижения науки. Электрификация, мелиорация всей страны, гидротехника — вот что волнует юного мечтателя, кажется ему необходимым. Но главную роль в этих преобразованиях должны сыграть люди. Одним из таких людей является героиня рассказа “Песчаная учительница”.
ІІІ. Закрепление изученного материала 

Найдите ключевые слова

(Ключевые понятия темы

Труд — целесообразная, сознательная деятельность человека, направленная на удовлетворение потребностей индивида и общества.

Труженик — тот, кто трудится, отличается трудолюбием, любит свое дело, работящий человек.

Польза — положительное, благотворное влияние чего-либо, благо, положительный результат труда.) 

Работа в группах 

1группа… к Марии Нарышкиной

2группа…к  родителям Марии

3группа …к месту, куда она получила назначение

4группа…к автору 

5группа… к кочевникам 

Дискриптор: 1.

Стратегия «Демонстрация персонажа на стене».

Мария Нарышкина. Какая?

Вопросы к ней.

Вывод учителя. Можно ли назвать Марию Нарышкину созидателем?. Аргументируйте свои ответы. Как вы считаете, будут ли без нее жители Хошутово голодать как прежде, ведь все, что она создала уничтожено? Благодаря чему они выживут? 

Мария научила их бороться  с песками, с пустыней, дала им шанс зарабатывать деньги и жить в достатке. Значит, она и есть созидатель, который может управлять не только школой, но и целым народом.


	Рассуждает на заданную тему, выражая собственную точку зрения, обоснованно аргументирует свой ответ, используя факты и доказательства;

Подбирает ключевые слова

Характеризует главного героя.

2.Выражает собственное мнение

1. Определяет основную мысль текста.

2. аргументирует свой ответ  используя факты и доказательства из текста

демонстрирует логическую последовательность
	презентация

	4.3 Конец занятия
	Стратегия «Собрать пазлы».Структурно-смысловая хронологическая таблица

· Прочитайте биографическую справку.

· Составьте хронологическую таблицу “Жизнь и творчество А. Платонова”.

· Прочитайте аналитическую статью. Составьте назывной план статьи.

· Подготовьте пересказ фрагментов рассказа.

Разработка Проектов

Разработайте Проекты на темы: 
“Проблематика произведений А. Платонова”, “Тема труда в творчестве А. Платонова”, “Образы тружеников в произведениях А. Платонова”.В Проектах отразите мнение автора произведения и вашу точку зрения.Используйте возможности компьютерных технологий.
	
	

	5. Рефлексия (с обучающимися)

	Стратегия «Древо ожиданий».Почему Платонова называли “экологом всей планеты”? Как вы понимаете смысл словосочетания?

	6. Домашнее задание

	 Пересказ текста, определение темы и идеи


